



新华社北京8月26日电 8月26日上午,国家主席习近平和夫人彭丽媛在中南海亲切会见柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平热烈欢迎西哈莫尼国王和莫尼列太后再次来华,也欢迎西哈莫尼国王出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。习近平表示,今年4月我对柬埔寨进行国事访问,受到国王陛下和柬埔寨人民热情友好接待,至今想起都感到十分

亲切。中柬关系历经国际风云考验,结成风雨同舟的铁杆友谊,成为两国人民的宝贵财富,值得双方倍加珍惜。面对变乱交织的国际形势,中柬两国要更加坚定地站在一起,赓续传统友谊,加强团结协作,加快建设新时代全天候中柬命运共同体,为两国人民带来更多福祉。中方坚定支持柬埔寨人民走符合本国国情的发展道路,实现国家长治久安。

西哈莫尼和莫尼列表示,很

高兴再次来华并应邀出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,中国人民为维护世界和平作出重大贡献,值得永远铭记。习近平主席4月对柬埔寨进行历史性国事访问,双方畅叙友谊、共商合作,取得重要成果。柬方始终从战略高度看待中柬关系,愿将柬中传统友好关系发扬光大,共同构建新时代全天候柬命运共同体。

王毅参加会见。

弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

市领导看望慰问抗战老战士老同志代表并颁发纪念章

本报讯(融媒体记者陈林森 叶羽)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。近日,市委书记张毅恭等市领导看望慰问抗战老战士、老同志代表,颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章,并代表市委、市政府致以亲切问候和崇高敬意。

市领导前往宋仁东、于振海、李祖量等抗战老战士、老同志家中,和他们促膝交谈,帮他们佩戴纪念章,关切询问生活起居和身体状况,共同追忆革命战争年代激情燃烧的岁月。市领导说,抗战老战士、老同志为抗日战争的胜利和中华民族的解放作出突出贡献,是党和国家的宝贵财富。全市广大

党员、干部群众要深入学习贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的重要论述精神,大力弘扬伟大抗战精神,传承红色基因,赓续红色血脉,铭记历史、接续奋斗,凝聚起奋勇争先推进中国式现代化泉州实践的强大力量。全市各级各有关部门要带着感情、带着责任关心照顾

好老战士、老同志,用心用情用力做好服务保障,广泛开展爱国主义教育,充分挖掘和用好红色文化资源,宣传弘扬老战士、老同志的革命事迹和革命精神,在全社会营造崇尚英雄、捍卫英雄、学习英雄、关爱英雄的浓厚氛围。

市领导周小华、黄景春参加有关活动。

强国复兴齐声唱

为弘扬伟大抗战精神,引导全市人民进一步激发爱国热情,昨晚,泉州市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年群众性主题宣传教育活动在市区府文庙百姓大舞台举办。现场举行的主题文艺汇演,采取新编高甲戏、歌曲联唱等方式,歌咏中国人民抗日救亡斗争的历史与奋斗精神。图为全场齐唱《没有共产党就没有新中国》。

(融媒体记者陈晓东 黄伟毅
摄影报道)
(相关报道见第三版)



用心解决群众急难愁盼 全力办好各类民生实事

蔡战胜调研信访工作并接访群众

本报讯(融媒体记者林书修)8月26日,市长蔡战胜到市信访局调研信访工作并接访群众。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,走好新时代党的群众路线,依法依规妥善处理群众诉求,用心用情解决群众急难愁盼,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

蔡战胜来到市信访局“两代表一委员”工作室、法律服务工作室、疏心小站,详细了解群众诉求办理流程、调解服务等情况,并前往市群众来访接待室接访,认真倾听关于住房安全隐患、路灯老化、道路安全等方面诉求,与属地和相关部门负责同志现场分析问题症结、研究解决方案,逐一回应化解。

蔡战胜指出,信访工作是反映

社情民意的“晴雨表”,是送上门来的群众工作。各级各有关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,传承弘扬“四下基层”优良作风,深入践行新时代“枫桥经验”“浦江经验”,推动领导干部主动下沉一线,倾听基层群众声音,努力将矛盾化解在基层、消除在萌芽。要坚持系统思维,注重分类施策、标本兼治,结合群众身边不正之风和腐败问题集

中整治工作,厘清问题根源,进一步细化工作举措,完善系统性解决方案,推动解决“一件事”向解决“一类事”转变。要加强统筹协调,坚持齐抓共管,以提升信访工作质效为契机,及时、全面掌握群众所思所想所忧所盼,一体推进教育、医疗、物业服务管理提升等各类民生实事谋划和提升,以担当作为的实际成效取信于民。

泉州举办第三届500强企业专场招商大会

本报讯(融媒体记者孙灿芬 通讯员公莉萍 黄国钞)8月27日至28日,由福建省省局和泉州市委、市政府共同主办,“携手500强 共创新‘泉’景”第三届500强企业专场招商大会在我市举行。

记者从市招商办了解到,本届大会上,泉州将与89家500强企业签约107个项目,投资总额超过1500

亿元。值得一提的是,其中有12个是增资扩产项目,总投资超过100亿元,充分凸显500强企业对扎根泉州发展的满满信心。

积极创新招商模式,市招商办还将在本次大会上发布首批场景招商清单。这份清单具体包括33个机会场景清单和25个能力场景清单,旨在从供需两方面双管齐下,让泉

州的需求以及泉州可提供的新技术、新产品、新方案等,与包括500强企业在内的全球优质投资精准匹配、双向赋能。

为贯彻落实市委、市政府“大抓

经济、大抓发展”部署精神,深化推

进“抓开放招商促项目落地”专项行

动,吸引行业头部企业把泉州作为

重要战略投资区域,从2023年起,

强大新动能。

(相关报道见第二版)

打破人才流动壁垒 深化产学研用融合

——泉州市首批“产业导师”“科技副总”聘任仪式侧记

这不仅是一次人才与产业的“双向奔赴”,更是泉州在深化产学研用融合、构建创新生态体系道路上的重要里程碑。

8月26日上午,泉州市聘任首批53名“产业导师”和15名“科技副总”。建立“产业导师”“科技副总”人才互聘共享机制,是我市统筹推进教育科技人才体制机制一体改革的创新举措,旨在努力打破人才流动壁垒,促进在泉高校、院所、企业之间的信息互通、资源共享、优势互补,助力高校育人水平和企业创新能力共同提升。

(融媒体记者吴宗宝 通讯员林小宇 庄坚 洪静美)

人才人口“双增”行动
海丝泉州 人才港湾

聘任首批“产业导师”

为高校科研教学和企业转型“把脉开方”

教育、科技、人才是高质量发展的基础性、战略性支撑。

近年来,泉州加快推进国家级产教融合试点城市建设,立足发展实际,积极探索教育科技人才“三位一体”协同推进新模式,出台大院大所融合发展“14条措施”,建成汇聚在泉科研平台、人才创新成果、创新创业融资全要素保障于一体的泉州人才创新服务中心,着力破解人

才和创新资源“单打独斗”现象,加快构建产学研用紧密结合、共建共享的新格局,促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合。

此次选聘首批53名“产业导师”,就是要发挥行业企业专家、科研骨干、技能人才在产业实践中的经验优势,进一步提升在泉高校专业建设、人才培养和科研创新水平。

(下转第三版)

在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路
为泉州加快打造高水平国家创新型城市聚势赋能

张毅恭走访调研部分科创平台

市人大常委会召开主任会议

本报讯(融媒体记者颜雅婷)8月26日,市十七届人大常委会召开第五十五次主任会议。

市人大常委会主任徐华主持会议,副主任黄阳春、樊美清、高向荣、李文生、黄辉灿,秘书长朱亮出席会议。

会议听取《泉州市社会信用条例(草案二审稿)》有关审议情况的汇报,市政府关于人事任免事项有关审议情况的汇报,并决定将以上事项提交市人大常委会第三十二次会议表决。

会议还提出了市人大常委

会第五十六次主任会议的建议

议题。

市区东街主干道恢复通车
南俊北路施工至年底

开渔十日
超5万吨渔获抢“鲜”上餐桌